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DOPRAVA

Ukázali čierne skrinky z leteckej 
katastrofy. Stopy smerujú k Boeingu
Bratislava – Nemohol za to pilot. 
Ani kontrolná veža na letisku. 
Stopa teda smeruje k najväčšie-
mu výrobcovi lietadiel na svete – 
Boeingu. Práve Boeing má mať na 
svedomí pád lietadla Ethiopian Air-
lines, pri ktorom zahynulo 157 ľudí 
vrátane štyroch Slovákov. Ukázali 
to výsledky vyšetrovania čiernych 

skriniek, ktoré skúmali francúzski 
vyšetrovatelia. A ktoré včera ofi-
ciálne zverejnili. 

„Posádka opakovane vykonala 
celý postup, ktorý jej poskytol vý-
robca, ale nebola schopná získať 
kontrolu nad lietadlom,“ citovala 
predbežné výsledky etiópska mi-
nisterka dopravy Dagmawit Mo-

gesová. Vylúčením zlyhania ľud-
ského faktora sa oči leteckého 
sveta obrátili na Boeing. „Z infor-
mácií, ktoré boli zverejnené, sa dá 
vyvodiť, že nehodu spôsobil tech-
nický problém,“ potvrdil pre HN 
Daniel Ferjanček, majiteľ letec-
kej firmy Go2Sky a aktívny pilot. 
Boeing zároveň ohlásil meškanie 

s opravou chybného MCAS systé-
mu v uzemnených Boeingoch ty-
pu 737 MAX. Podľa Benedikta Ba-
dánika, odborníka na letectvo zo 
Žilinskej univerzity, tak Boeing 
svojím spôsobom priznáva vlast-
nú chybu.                               (VP) 

Viac na strane 9, Piloti...

DANE

Slovenským firmám 

výrazne zlacnie výskum 

Bratislava – Firma si kúpi labo-
ratórium. Z tejto investície môže 
profitovať hneď dvakrát: v bu-
dúcnosti sa jej podarí vyvinúť 
produkt, ktorým sa presadí na 
trhu. No okrem toho dostane od 
štátu úľavu na daniach. Aby pod-
nikatelia investovali do výskumu, 
vláda sa ich rozhodla „postrčiť“ 
vyšším superodpočtom na vedu. 

Kým dnes si môžu firmy z daní 
odrátať sto percent výdavkov na 
výskum, po novom sa má odpočet 
zvýšiť až na 200 percent. „Je to 
absolútne spravodlivý systémový 
nástroj,“ komentoval Štefan Bo-
háček z Asociácie zamestnávateľ-
ských zväzov a združení.  (JB)

Viac na strane 4, Vláda...

Pellegrini na HNClube: 
Rezort financií chcem ja

Bratislava – Minister financií Pe-
ter Kažimír na konci novembra 
vyhlásil, že má záujem o kres-
lo guvernéra centrálnej banky. 
Prakticky okamžite nato sa za-
čalo vo veľkom špekulovať, kto 
ho v rezorte financií nahradí. 
Najčastejšie sa skloňovali mená 

šéfa parlamentného finančného 
výboru Ladislava Kamenického 
a bývalého šéfa Finančnej správy 
Františka Imreczeho. 

Už budúci týždeň sa Kažimír 
definitívne vzdá ministrovania. 
No včera predostrel premiér Pe-
ter Pellegrini úplne iného Kaži-
mírovho nasledovníka: samého 
seba. „Keďže je dnes smerovaný 
na rezort financií významný tlak, 
nemyslím si, že by to vyjednáva-

nie, ktoré nás čaká najbližších 
pár týždňov, mohol zvládnuť no-
vý minister,“ zdôvodnil svoje roz-
hodnutie na včerajšom HNClube.

A tu prichádza zápletka: Pelle-
griniho stranícky šéf Robert Fico 
odkázal, že o novom ministrovi 

ešte nie je rozhodnuté. „Je to stále 
otvorená otázka,“ povedal pred-
seda Smeru s dodatkom, že roz-
hodnutie padne na predsedníc-
tve Smeru. Ak sa bude Pellegrini 
riadiť Ústavou, má právo si minis-
terstvo vziať pod svoje krídla. Ak 
však chce rešpektovať stranícke 
nastavenie, počká si na rozhod-
nutie predsedníctva. 

„Je to jedným z prejavov toho, 
že v Smere je silné vnútrostra-

nícke napätie a zrejme sa neve-
deli dohodnúť, kto po Kažimíro-
vi príde,“ uvažuje politológ To-
máš Koziak. A dodáva, že strana 
Smer Pellegriniho  de facto „ne-
má ako pritlačiť k tomu, aby ko-
nal inak“. Jediným spôsobom by 
bolo, že by mu v parlamente vy-
slovili nedôveru, a teda by pova-
lili vlastnú vládu. 

Pokračovanie na strane 2 

POLITIKA 

Peter Pellegrini chce 

ministerstvo uchrániť 

od tlakov na zvýšenie 

výdavkov, Robert Fico 

odkazuje, že o novom 

ministrovi rozhodne 

predsedníctvo strany.
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UniCredit chce 
vstúpiť do hry 
o Commerzbank
BANKOVNÍCTVO 

Taliansky hráč má 

záujem o podiel 

v zadlženej banke.

Bratislava – Boj o miliardy aktív 
v nemeckých bankách pokračuje. 
Najnovšie sa po nich obzerá sku-
pina UniCredit, ktorá chce v Com-
merzbank odkúpiť podiel akcií 
a zlúčiť ju s HypoVereinsbank. 
Tú vlastní  milánska UniCredit už 
od roku 2005 a týmto krokom by 
podľa odborníkov výrazne zme-
nila rozloženie síl na trhu. „Talia-
ni by získali silnejšie postavenie 
v Európe. Tiež by mohli výrazne 
ušetriť na nákladoch,“ tvrdí Boris 
Tomčiak zo spoločnosti Finlord. 

Nevedia sa dohodnúť
Zlé hospodárenie so stámilióno-
vými stratami a nemecká ekono-
mika balansujúca na hranici rece-

sie. To všetko prinútilo finančné 
domy sadnúť si za rokovací stôl 
a porozprávať sa o fúzii. Rozho-
vory sa však zasekli. Zatiaľ čo 
Commerzbank by uvítala rýchlejší 
spád udalostí, Deutsche Bank zase 
potrebuje čas. V neprospech zlú-
čenia hrá aj skepticizmus poslan-
cov v Bundestagu. Vláda totiž 
vlastní v nemeckej Commerzbank 
15-percentný podiel. Poslanci tvr-
dia, že by zlúčením vznikol ťažko 
ovládateľný kolos. 

Nevítaný hosť 
Nemecký minister financií Olaf 
Scholz jeho predaj odmieta. Tvrdí, 
že aby Nemecko pri ňom neprero-
bilo, jedna akcia by sa musela po-
núkať za minimálne 26 eur. Mo-
mentálne je jej cena len približne 
sedem eur. „Ďalší rizikový faktor 
je skrytý v súvahe Commerzbank, 
ktorá vlastní významné množstvo 
talianskych a španielskych dlhopi-
sov. Fúzia by bola spúšťačom pre-
ceňovania jej aktív, čo by viedlo 
k významným odpisom portfólia 
dlhopisov,“ hovorí Lukáš Lipov-
ský, analytik brokerskej spoloč-

nosti XTB. UniCredit však napriek 
tomu čelí pri svojej snahe dvom 
zásadným problémom. Prvým je 
Berlín, ktorý je proti prevzatiu do-
mácej banky zahraničnou inštitú-
ciou. Druhým sú odbory, ktoré sa 
obávajú hromadného prepúšťania. 
Pri fúzii domácich bánk analytici 
odhadovali stratu 30-tisíc pracov-
ných pozícií. Pri opätovnom vstu-
pe talianskej banky do Nemecka 
by mohla byť situácia rovnaká. Na 
informácie reagovali aj akcie bánk. 
Pozitívne len tie v Commerzbank. 
Posilnili sa o viac tri percentá. Na-
opak, akcie UniCredit i Deutsche 
Bank si odpočítali približne jedno 
percento. 

Negatívny vplyv na bankový 
trh by akvizícia mať nemala. „Aj 
napriek tomu, že sa o nej veľa ne-
vie, Európska centrálna banka by 
už len pri náznaku nestability za-
siahla,“ tvrdí Dominik Cisár, ana-
lytik z Capital Markets. UniCredit 
pôsobí aj u nás ako pobočka českej 
UniCredit Bank. Commerzbank je 
na Slovensku prítomná cez aktivi-
ty dcérskej mBank. Tá je len po-
bočkou poľskej mBank.

Juraj Pivarči ©hn

juraj.pivarci@mafraslovakia.sk

Najväčšia talianska banka UniCredit chcela Commerzbank odkúpiť už v roku 2017.  SNÍMKA: TASR/F.IVÁN
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Dôchodková správcovská spoločnosť Poštovej banky, d.s.s., a.s.

Údaje o dôchodkových fondoch 
k 1. 4. 2019

aktuálna hodnota 
dôchodkovej jednotky

čistá hodnota 
majetku (NAV)

STABILITA dlhopisový garantovaný d.f. 0,047103 363 708 751,65 €

PROSPERITA akciový negarantovaný d.f. 0,046085 60 369 356,07 €

PERSPEKTÍVA indexový negarantovaný d.f. 0,059265 31 404 321,74 €

• odplata za správu majetku vo fonde 0,3 %, odplata za vedenie osobného dôchodkového účtu 1,0 %
• koefi cient pre určenie výšky odplaty za zhodnotenie 0,100

HN16503

Najaktuálnejšie 
ekonomické spravodajstvo 
na slovenskom internete

I N Z E R C I A

V SKRATKE

Kudlow: USA a Čína 
sú bližšie k dohode
Washington – Spojené štáty a Čí-
na dosiahli minulý týždeň na ro-
kovaniach v Pekingu „solídny po-
krok“. Cieľom oboch strán je pre-
klenúť rozdiely v názoroch počas 
ďalších rozhovorov, ktoré pokraču-
jú tento týždeň. Vyhlásil to ekono-
mický poradca Bieleho domu Lar-
ry Kudlow. Kudlow novinárom na 

podujatí organizovanom spoloč-
nosťou Christian Science Monitor 
povedal, že Čína počas rozhovo-
rov prvýkrát uznala problémy, 
o ktorých USA hovoria už roky. 
Tímy vyjednávačov z oboch strán 
v stredu odštartovali v poradí už 
deviate kolo rokovaní s cieľom 
ukončiť obchodný spor, ktorý pre-
hĺbil neistotu pre podniky a in-
vestorov a brzdí aj výhľad globál-
nej ekonomiky. Americkú delegá-
ciu vedú obchodný zástupca 
Robert Lighthizer a minister finan-
cií Steven Mnuchin a čínsku vice-
premiér Liu Che.    (TASR)

UniCredit Bank 
má nového General 
Managera

Praha – UniCredit Bank zmenila 
organizačnú štruktúru riadenia vr-
cholového vedenia. Paolo Ianno-
ne, zástupca generálneho riaditeľa 
a podpredseda predstavenstva, sa 
stal General Managerom. Okrem 
existujúcich oblastí obchodného 
riadenia retailového, privátneho, 
firemného a investičného bankov-
níctva a divízie Global Banking 
Services bude Paolo Iannone po 
novom viesť pobočku Slovensko 
a podporné útvary, konkrétne 
Ľudské zdroje a Identita a komu-
nikácia. Zároveň zostane vo funk-
cii podpredsedu predstavenstva 
a bude reportovať predsedovi 
predstavenstva banky Jakubovi 

Dusílkovi. Iannone má štyridsať-
ročné skúsenosti v rámci skupiny 
UniCredit, z toho dvadsať rokov 
pôsobil na najvyšších manažér-
skych pozíciách. V UniCredit Bank 
v Česku za viac než desať rokov 
v najvyššom vedení pripravil a im-
plementoval transformáciu banky 
do univerzálnej banky.  (RED)

Predaj áut v Británii 
v marci klesol
Londýn – Predaj áut v Británii 
v marci 2019 klesol. Dôvodom je 
neistota spojená s brexitom a tiež 
s budúcnosťou dieselových vozi-
diel, uviedlo britské Združenie vý-
robcov a predajcov áut. Počet no-
vozaregistrovaných áut v Británii 
sa v marci 2019 znížil o 3,4 per-
centa na 458 054 kusov. Z toho 
predaj dieselových modelov sa 
prepadol o 21,4 percenta na 
120 677 kusov. Predaj áut na ben-
zín pritom vzrástol o 5,1 percenta 
a dopyt po vozidlách na alternatív-
ny pohon sa zvýšil o 7,6 percenta 
na 25 302 kusov.  (TASR)

Exšéfa Nissanu 
znova zatkli
Tokio – Bývalého riaditeľa auto-
mobilky Nissan Carlosa Ghosna 
japonské orgány včera opätovne 
zatkli. Urobili tak v súvislosti s vy-
šetrovaním najnovšieho podozre-
nia z neoprávneného nakladania 
so zverenými prostriedkami. Zá-
stupcovia prokuratúry vstúpili 
v skorých ranných hodinách do 
budovy v centre Tokia, kde má 
tento francúzsko-brazílsko-liba-
nonský manažér prechodné byd-
lisko. Krátko nato ho odviezli preč 
autom. K opätovnému zatknutiu 
Ghosna (65) došlo necelý mesiac 
po tom, ako bol prepustený na 
kauciu vo výške jednej miliardy 
jenov (osem miliónov eur). Vo 
väzbe predtým strávil vyše sto dní.
 (TASR)

Developer má 
povolenie zbúrať 
Apollo 1

Bratislava – Na zbúranie biznis 
centra Apollo 1 , ktorému hrozilo 
zrútenie, už má developer HB 
Reavis právoplatné povolenie. 
Termín začatia búracích prác ne-
uviedol. Povedal, že sa momen-
tálne venujú príprave podrobné-
ho harmonogramu prác, ktorý 
zverejnia hneď, ako budú jasné 
všetky jednotlivé kroky a ich ča-
sová postupnosť. „Veríme, že 
v najbližších mesiacoch sa o tieto 
informácie podelíme. Zároveň 
stále platí, že budeme podrobne 
a v dostatočnom časovom pred-
stihu všetkých informovať, teda 
tak rezidentov v okolí, ako aj 
všetkých Bratislavčanov,“ uviedla 
hovorkyňa investora Martina 
Jamrichová.  (TASR)

Elon Musk rokuje 
v Izraeli o stavbe 
tunelov

Tel Aviv – Americký podnikateľ 
Elon Musk rokuje s izraelskou 
vládou o výstavbe tunelov v tejto 
krajine. V kampani pred nadchá-
dzajúcimi parlamentnými voľba-
mi to vyhlásil premiér Benjamin 
Netanjahu. Muskova spoločnosť 
Boring, zameraná na razbu tune-
lov, by mohla pomôcť rozvoju in-
fraštruktúry v krajine s preťaže-
ným systémom verejnej dopravy 
a najhoršou dopravnou prevádz-
kou vo vyspelom svete. „Stretol 
som sa s mužom, ktorému hovo-
ria Elon Musk. Už ste o ňom po-
čuli? Skutočný génius,“ uviedol 
Netanjahu v odpovedi na otázku 
o dopravnom systéme krajiny. 
„Práve teraz s ním rokujeme, aby 
sme zistili, či môžeme v Izraeli 
tunel vybudovať,“ dodal izraelský 
premiér.   (ČTK)

Akcie európskych bánk (v eurách)

Zdroj: investing.com
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